

# TEDNIK

YU ISSN 0040-1978

LETO XLI, ŠT. 4

Ptuj, 28. januarja 1988

CENA 300 DINARJEV

GLASILO  
SOCIALISTIČNE  
ZVEZE  
DELOVNEGA  
LJUDSTVA

## IZ VSEBINE:

Prava sorta na pravo mesto (stran 2)

V slogi je moč (stran 2)

Srečanje s predstavniki verskih skupnosti (stran 3)

Če ne poznaš, ne znaš ceniti (stran 4)

Razstava v Perutnini (stran 5)

## UVODNIK

# Stavke po novem

Ob naraščajočem družbenem neredu, še posebej v združenem delu, smo zadnje čase vse pogosteje pričali različnim konfliktnim stanjem. Delavci, ki nam ustava zagotavlja, da imamo oblast v svojih rokah, te konflikte vse pogosteje poskušamo reševati z različnimi izsiljenimi sestanki, prekinitvami dela in tudi s stavkami. In — po dosedanjih tovrstnih primerih sodeč — posameznim okoljem v glavnem uspeva težave na ta ali oni način odpraviti. Največkrat gre seveda za denar oziroma za preizkušeno plačo, s čimer je ogroženo osnovno zadovoljevanje eksistenčnih potreb delavcev.

Kakorkoli že, po večdesetletnem prikrivanju in preimenovanju so stavke vendarle postale del našega — delavskega vsakdanjika, seveda le v primerih, ko so vse samoupravne poti zamašene in prekržane. In ker je sindikat najmasovnejša delavska organizacija, je seveda prvi odgovoren, da opravi svojo vlogo pri tem. In prav je, da so v sindikatih trdno sklenili, da bodo z delavci tudi v primerih, ko zaškriplje, ko ni videti drugega izhoda kot stavkati in zahtevati dejansko udeležanje svoje — delavske oblasti. Pri tem mislim na STAVKOVNA PRAVILA, katerih osnutek je na predlog republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije objavljen v zadnji številki Delavske enotnosti.

Dejstvo je — in verjetno je to jasno tudi tistim, ki so pravila pripravljali — da gre pri tem le za prvi tovrstni poizkus, ki bo doživel do predvidenega sprejema konec marca letos še prav gotovo kup sprememb ali dopolnitev. Nedvomno pa bodo ta pravila lahko tudi pozneje (po potrebi) sproti dopolnjevali z izkušnjami iz dosedanjih in bodočih stavk.

Za marsikoga, ki je zamoren s težavami v svojem delovnem okolju, ki ni zadovoljen s svojo plačo in je zaradi tega nabit z vse težje kontrolirano energijo, so stavkovna pravila naravnost smešna. »Kdo neki bo meni določal, kako bom stavkal, če nima pojma, kako je pri nas?« ali pa: »Lahko je onim zgoraj določati neka pravila, kako stavkati, ko imajo petkrat višje plače od nas...«

Vidite, pa vendarle ni tako smešno. Tudi sam sem po prvem prebiranju stavkovnih pravil menil, da bi morda zadoštolal namesto obsežnih petnajstih členov le prvi odstavek drugega člena, kjer je zapisano: »Sindikat v organizacijah združenega dela na zahtevo delavcev ali na lastno pobudo organizira stavko, če je predhodno sam ugotovil, da so dejansko izkoriščene vse samoupravne možnosti in poti za reševanje zahtev in interesov delavcev.« Ko pa sem se prebiranja lotil še drugič in tretjič, bolj poglobljeno, se sploh nisem več posmihal nad, recimo, določilom, kjer je zapisano, da morajo sindikati v ozidih posebnega družbenega pomena obvestiti organ, ki opravlja nadzor nad njihovim delom, vsaj 10 dni pred pričetalkom stavke. Pri tem gre vendarle za zdravstvo, promet in zveze, energetiko itd. Navsezadnje pa je tako tudi povsod v »gnilem kapitalizmu«, ko gre za generalne — torej vnaprej organizirane in napovedane »strajke«.

S stavkovnimi pravili pa se bomo otresli tudi vseh »divjih« stavk, ki naj bi potekale ločeno od sindikata in povsem samostojno ali neodvisno. Se več — onemogočili bomo kakršnekoli zlorabe in izkoriščanje stavk za namene, ki so lahko naši družbi tudi sovražni. Vse skupaj pa je popolnoma odvisno od sposobnosti sindikalnih vodstev v združenem delu, kajti lahko se zgodi, da bodo pravila ostala v predalih, če se sindikalni aktivisti ne bodo intenzivneje vključili v razreševanje konfliktov že mnogo pred tem oziroma tudi med stavko in po njej. Roko na srce — poti za razreševanje samoupravnih težav, za zaščito delavcev imamo na voljo, le lotiti se jih moramo s prave strani in taktično. Četudi se bomo odličili za stavko, jo izpeljimo tako, da bomo od tega nekaj imeli, predvsem pa da bo našim zahtevam, če se le da, tudi zadoščeno. Zahodnjaško razbijaštvo nas prav gotovo ne bo nikamor pripeljalo.

Zato je pred nami osnutek STAVKOVNIH PRAVIL in bolj kot kdajkoli prej je dolžnost sleherne osnovne organizacije sindikata, da si ta pravila podrobno prebere in z njimi seznanji vse člane. Zavedajmo se, da so to naša, delavska pravila, zato ne bo odveč nobena pripomba ali izkušnja stavkajočih in drugih delavcev.

Martin Ozmeč



## Počitnice v Toplicah

Le še jutri in letošnje zimske počitnice se bodo za mariborske in ljubljanske šolarje končale. Sicer so bile bolj počitnice kot zimske, pa vendarle — lušno je bilo. Redki šolarji so si sami ali s starši lahko privoščili drago smuko v oddaljenih smučarskih cen-

trih, zato pa je bilo toliko bolj prijetno v knjižnicah, klubih in pokritih bazenih. V Ptujskih toplicah je bilo kot sredi sezone in v ponedeljek se bodo nasmejani in spočiti obrzali spet razgubili po šolskih razredih.

Foto: M. Ozmeč

## Iz režije v proizvodnjo?

Zaostrene razmere na trgu, težji pogoji gospodarjenja in pojav večje konkurence na področju avtomobilske industrije, hkrati pa krize celotne družbe so v Agisu razgalili tudi napačno kadrovsko politiko v preteklih letih. V sedanjem Agisu je namreč 734 režijskih delavcev. To pomeni skoraj polovico vseh zaposlenih. V Agisu se že dalj časa zavedajo, da s takim številom režijskih delavcev ne morejo biti konkurenčni in na voljo imajo nekaj ukrepov, ki jih nameravajo uresničiti do konca leta. Najprej bodo prerazporedili 35 režijskih delavcev iz pisarn v Precizno mehaniko, kjer imajo veliko dela z zagotavljanjem pošilk tahografov za izvoz. Med režijskimi delavci je namreč kar 116 takih, ki imajo samo osnovno šolo, in proizvodnja tahografov je ravno primerna za njih. Za 35 teh delavcev bodo torej našli primereno delo, vprašanje pa je, kako bo z ostalimi. Zanimivo ob vsem skupaj pa je dejstvo, da bodo resnejše posege v kadrovsko strukturo pa tudi reorganizacijo sedaj v Agisu veliko lažje speljali, ker ima glavno besedo začasni poslovodni organ, prej pa so vse skupaj analizirali in poudarjali, nikoli pa niso imeli moči niti pravnih možnosti, da naredijo temeljitejšo posege v svoj ustroj in s tem racionalizirajo proizvodnjo in zmanjšajo stroške poslovanja.

d. l.

## Danes o ukrepih

Že več let se zdravstvo srečuje s takšnimi in drugačnimi varčevalnimi ukrepi. Sedaj imamo novi paket, o njem bo danes odločila skupščina zdravstvene skupnosti Slovenije. Zdravstvo naj bi z njim privarčevalo deset odstotkov sredstev in te naj bi gospodarstvo porabilo za svojo »ozdravitev«.

Zaradi novega načina plačevanja protetičnih storitev ima zobozdravstvo že zdaj težave. Vsak dan eden do dva pacienta odklonita protezo iz razloga, ker s pokojnino ali invalidnino, ki znaša 130 tisoč in več dinarjev, ne moreta pokriti stroškov izdelave v znesku dvesto in več tisoč dinarjev. Če ljudje ne bodo imeli s čim gristi, se bodo hujše posledice pokazale že čez nekaj let. Problem je še hujši, če upoštevamo, da gre za ljudi, generacijo, ki je bila že tako prikrajšana, saj ni bila vključena v zobozdravstveno preventivo, kot je današnja.

Ob takih in drugačnih čez noč napisanih ukrepih se človek (ne)hote vpraša, kakaj zdravstvo nima razvojne strategije. Na ukrepe večina ni pripravljena, to je pokazala že decembrska skupščina zdravstvene skupnosti.

saj so delegati odložili sprejem. Kaj smo naredili v mesecu dni? Ukrepi so dobili takšno in drugačno podporo le v ozkih krogih. Zdravstveni delavci so proti njim; pri tem izhajajo iz stroke, zavedajoč se dolgoročnih posledic. Tudi Ptujčani zanje niso navdušeni; posebej boleči so ukrepi, ki se namisljajo na zobozdravstvo.

Nekateri ukrepi so že taki, da posegajo v pravice uporabnikov. Z nekaterimi se bomo morali, hočeš-nočeš, sprizniti. Kaj to pomeni za prejemnike solidarnosti, torej za območja, ki so bila že doslej »tepenas«, ni potrebno posebej poudarjati. Po porabljem zdravstvenem dinarju na prebivalca je bila ptujška občina že leta 1986 med zadnjimi v Sloveniji, veliko slabše pa bo po sprejemu varčevalnih ukrepov.

MG

P. S.

V ponedeljek so prišli v razpravo spremenjeni ukrepi. Vprašanje pa je, kako se bodo lahko delegati oborožili z vsemi »za« in »ne« iz baze, če ni bilo mogoče organizirati kakovostne razprave; in ta ni dosegla tistih, katerim je namenjena.

## MUZEJSKE ZBIRKE NA OGLED TUDI POZIMI

Pokrajinski muzej v Ptujju ni samo obnovil fasade gradu in tako poskrbel le za zunanji videz; hkrati je vodil tudi aktivnosti za posodobitev in ožvitev dejavnosti, ki poteka za grajskimi zidovi. V prvem nadstropju gradu je uredil ogledanje in tako si je mogoče zbirke na gradu ogledati tudi pozimi, vsak dan, v nedeljo pa po predhodnem naročilu. Tako

sodi muzej v Ptujju med tiste redke muzeje, ki pozimi ne zapirajo vrat, pa tudi turistična ponudba mesta je s tem pridobila. Lani si je muzejske zbirke in razstave ogledalo prek 50.000 obiskovalcev; od tega jih je kar četrtna tujcev. Kot zanimivost naj zapišemo še to, da je vstopnica za ogled muzejskih zbirk hkrati tudi konzumacija za vse gostinske obrate TOZD Haloški biser in Ptujске topli-

ce. To pa pomeni, da se večina gostov, četudi niso načrtovali, ustavi in posesti tudi v naših gostinskih obratih. Oblika sodelovanja, ki bi ji veljalo nameniti posebno pozornost.

Za vsa ta prizadevanja predvsem v zadnjem letu je Televizija Ljubljana podelila Pokrajinskemu muzeju v Ptujju turistični nagelj.

NAV

## Nagelj za muzej

## ZA GRADNJO VAŠE HIŠE OD A DO Ž PRI LESU

4-MESEČNI BREZOBRESTNI KREDIT — KERAMIKA

6-MESEČNI BREZOBRESTNI KREDIT — BETONSKI ZIDAKI

LJUBEČNA, KANJIŽA, BEČEJ

STAVBAR HOČE

— CENA Z DOSTAVO NA DOM

1586 din (za zidak 30)

1055 din (za zidak 20)

6-MESEČNI KREDIT Z 8-ODSTOTNIMI OBRESTMI — VHODNA, NOTRANJA, GARAŽNA VRATA

9-MESEČNI BREZOBRESTNI KREDIT — MEŠALCI, MLINI ZA KORUZO

LIKO VRHNIKA

LIFAM ST. PAZOVA

— PRVI OBROK OB NAKUPU

— OD 20. 1. DO 20. 2. 88

— PE GRAMAT, BREG, KIDRIČEVO



## ZA GRADNJO VAŠE HIŠE OD A DO Ž PRI LESU





















(Pet) Alkoholizmu je prva - hodno oledenje med kapitalizmom in .....



# U z n a m e n j u



od 21. 3. do 20. 4.

Pričela vas bo dajati predpomladna utrujenost. Nikar ne potrošite po nepotrebem preveč energije, saj jo boste krvavo potrebovali pri delu. Nihče vam namreč ne bo pomagal, če boste v svojem družinskem proračunu ugotovili rdeče številke. Pričnite se ukvarjati s telovadbo, saj se vam kilogrami že kar poznajo. Izrabite za to lepe dneve. Pa še otroci bodo veseli, če boste z njimi v naravi.



od 23. 7. do 23. 8.

Denar ni vse. Torej se nikar ne sekirajte, če ga imate zmeraj premalo. Boste videli, kako hitro boste zopet likvidni. Prijatelj bo nekaj tečnaril, a se bo zelo hitro unesel, ko mu boste pokazali zobe. Nikar se ne pustite sedaj, ker vam bo pozneje kdaj žal. Prelenarili boste lepo priložnost za delo, a nadoknadili že prav kmalu. Dobili boste obiskovalce. Ne bo ravno veselo, bo pa poučno.



od 23. 11. do 21. 12.

V življenju ni vse z rožicami poslano, vse ni zmeraj kristalno jasno. In v takih primerih je potrebno tvegati. Tega se zelo bojite. Pa nimate prav. Poslušajte sicer nasvete tistih, ki vas svarijo, vendar vedite, da ti niso v vašem položaju in vaših težav ne poznajo tako dobro, da bi lahko odločali namesto vas. Tvegajte, izplačalo se bo. Pojdite na kakšno razstavo in se duševno spočijte.



od 21. 4. do 20. 5.

Delo vam nekako ne gre najbolj od rok. Premislite, kaj bi radi dosegli, načrtujte skladno s svojimi možnostmi, potem pa pljunite v roke in si prizadevajte, da boste vse načrtovano izpolnili. V soboto vas bodo povabili na prijetno srečanje. Neumni boste, če se vabilu ne boste odzvali. Storitve nekaj za uveljavitev v širši družbi, ne samo v krogu par prijateljev. Spogledljivka vas bo očarala.



od 24. 8. do 23. 9.

Kolikokrat so vam že povedali, da vse, kar vam gre pri ušesih noter, ne sme že naslednji trenutek pri ustih ven, pač pa da se mora vmes malo ustaviti. Saj ste res velikokrat leni za razmišljanje, a pretiravati v tej smeri ni potrebno. Nekdo vas bo pošteno vzel v roke. Izrabite svoje najmočnejše orožje — solze. Pa čeprav bodo še tako na silo, bodo učinkovale. Nikar ne hodite po trgovinah.



od 22. 12. do 20. 1.

Poskušali vas bodo ogoljufati, pa jim ne bo uspelo. Ne poznajo vas še dovolj. Le pokažite jim, kako odločni znate biti. Konec tedna boste imeli nekaj manjših težav, pa razen okvare na avtomobilu ne bo nič resnega. Za avto pa bo že poskrbel mehanik. Povabljeni boste v kino. Le pojdite, da se vsaj malo razvedrite. Večerja ob prijetnem človeku bo v dobro vašemu počutju in napečnosti.



od 21. 5. do 21. 6.

Dokler ste imeli pri svojem delu pomoč, je še kar uspešno šlo, sedaj pa se je zataknilo. Preveč ste bili samozavestni, ko ste se postavljali na lastne noge. Zdjaj pa nikar ne bodite preponosni in še pravočasno poskrbite, da boste dobili pravi nasvet. Dolgočasen konec tedna se bo spremenil v burno praznovanje, ko vas bo poiskala vesela družba. Prepustite se za kako uro veselju in zabavi.



od 24. 9. do 23. 10.

Že dolgo niste doživeli, da bi vam kdo prinesel zajtrk v posteljo. Sicer pa tudi vi nikogar niste razvajali s tem. Preveč ste realistični, premalo se vdajate romantiki. Pa čeprav bi vam bilo tako marsikaj prizanešeno. V nedeljo boste tečnarili, tako da boste še sami sebi šli na živce. Pomirite se. Vaši bioritmi se bodo kmalu popravili. Nikar pri tisti zadevi ne tvegajte. Opekli se boste.



od 21. 1. do 19. 2.

Se nekaj dni in lagodnega življenja bo konec. Kar razvadili ste se teh zadnjih par dni, tako da bo zelo težko ponovno začeti. A nikar se ne bojite. Samo pogumno in odločno je potrebno začeti. S sosedo boste izmenjali nekaj ostrejših besed. No ja, tokrat bo vsaj iskrena z vami. Spoznali jo boste takšno, kakršna je v resnici. Saj ste že marsikaj slišali, tokrat pa ste se lahko sami prepričali.



od 22. 8. do 22. 7.

Končno ste dočakali takšne vremenske razmere, ki so povsem po vašem okusu. Ne veselite se sicer preveč, saj veste, kako muhasta je lahko zima. Izrabite lepe dneve za sprehod v naravi, za sprostitve in rekreacijo. Sodelavci vas bodo nekaj nadlegovali. Ne dovolite, da bi vas speljali v svoje medsebojne razprtije in se tudi z vami šli umazane opraviljske igrice. Veselje v soboto zvečer.



od 24. 10. do 22. 11.

Ste že kdaj slišali za maščevanje? Vse tako izgleda, da ne. Kako bi se sicer nenehno zamerjali ljudem okrog sebe in jih s pikrimi pripombami spravljali v slabo voljo in proti sebi. Prihodnjič premislite, kaj boste dejali, kako boste ravnali. Tudi vam ne bi bilo prav, če bi se kdo nenehno spotikal ob vaše ravnanje. Ob koncu tedna obiščite nekoga, ki vas zelo pogreša. Dobili boste rože.



od 20. 2. do 20. 3.

Že nakaj časa vas muči zdravje, torej je skrajni čas za obisk kakega zdravnika. Vedite, da imate zdravje le eno. Sicer ne bo nič resnega, a v čakalnici bo vendarle potrebno preživeti celo dopoldne. Otroci vam bodo zopet naredili kak sivi las. Se še spomnite, kaj vse ste počeli v njihovih letih? Prijatelj vas bo poskušal pripraviti do tega, da mu posodite denar. Dobro premislite!

## UGANKARSKI SLOVARČEK

ABETONE = zimskošportno središče v italijanskih Dolomitih, kjer so tradicionalna tekovanja FIS v alpskem smučanju  
 ENKE = slovita vzhodno-nemška hitrostna drsalka, zmagovalka na 500 m na OI v Lake Placidu leta 1980 (Karin, rojena 20. 6. 1961 v Dresdnu)  
 IMENO = kraj na Kozjanskem ob Sotli v bližini Podčetrtrka z železniško progo ob asfaltirani cesti Podčetrtek-Bistrica ob Sotli  
 LEF = ruska književna skupina, nastala leta 1923 v Moskvi, ki so jo osnovali Asejev, Majakovski, Brik, Tretjakov idr.  
 REID = starejši ameriški filmski igralec (Wallace, 1891-1923; »Anatolove dogodivščine«)  
 RENN = pomembni nemški pisatelj (Ludwig, 1889-1979; »Plemstvo v zatonu«, »Vojna«)  
 ROBAR = slovenski filmski režiser (Filip-Dorin, »Ovni in mamuti«)

### REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE

Vodoravno: EE, LV, čs, B, koristi, Aida, amater, Olintos, ulan, dolina, Rinser, Odak, Telemah, svat, oddaja, oža, KE, illec, IJ, erar, ralo, medikament, steklost, brin, čaka, terakota.




536	PREBIVALEC SPLITA	TRESENE GLASU (V GLASBU)	KRAVJI GLAS (POROČILO)	PANJ	OREL IZ GERMAN MITOLOGIZIRJE	SESTAVIL EDI KLASINC	KEN HOWARD UVAJALEC NOVOSTI	ZEMLJE-MEREC	SLOV. SLIKAR (ANTON)	ŽELEZOV OKSID	KAMNIT METEOR	DOPISU V "TEDNIK"	ITALIJ. PEVEC (GORSIO)	ZIM. ŠPORT SREDIŠČE V DOLOMITIH	RAZRED RASTLINSKA BODICA
BLISK						ZNANENITI SLAPOVI						BOKSAR PARLOV			
PREDICA						ELEKTRIČNA NAPREJNA OKIS						AVARI			
RUSKA KNJIŽEVNA SKUPINA			ZOLAJEV ROMAN	JASEK OLGA KOROSEC			NOV. FILM REŽISER (FILIP) ... LIZA						NEMSKI PISATELJ (LUDWIG) MAKARSKA		
KRAD PRI PODČETRTRKU					PREDALNIKI					OVITEK POTEMNITEV SONCA					SHUČI ANGL. EDVARD
HRVASKA BALETKA (MIA)					AMERIŠKA PISATELJICA KOBALT				MLADA LETA 16. IN 17. ST. VEK						
FILMSKI IGRALEC LADD				VNETLJIV PLIN				TORIJEV					HITROSTNA DRSALKA IZ NDZ. (KARIN)		
DIPLOMATSKI DOPIS				LEVI PRITOK KOLPE				DOPISU V "TEDNIK"	URADNI SPIS				AMERIŠKI FILMSKI IGRALEC (WALLACE)		



# IDANNA

## HLAČE PO MERI

PREŠERNOVA 23, PTUJ  
☎ (062) 771-294  
**SE PRIPROČA!**



restavracija  
**RIBIČ**

V januarju in februarju vas vabimo na družinska kosila in večerje pod geslom

**»RIBE — ZDRAVA IN POCENI PREHRANA!«**

Cena kosila ali večerje je SAMO 3.200.— din. Za predšolske otroke vam priznamo še 20-odstotni popust. Pričakujemo vas vsak dan razen ponedeljka od 11. do 22. ure, v petek in soboto pa od 11. do 23. ure. Vsak petek in soboto zvečer razpoložljiva glasba. Na svidenje v restavraciji

**RIBIČ**



*Utihnil je tvoj glas, obostalo tvoje srce, ostali so sledovi pridnih rok in kruto spoznanje, da se ne vrneš več med nas.*

Zahvala

Po hudi in mučni bolezni nas je v 66. letu zapustil naš dragi mož, oče, dedek, brat, stric, boter, svak in tast

## Ignac Potrč

iz Ločiča 15

Iskreno se zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom, znanecem, ki ste pospremili našega pokojnika na njegov zadnji dom, mu darovali cvetje, vence in nam izrekli sožalje. Posebej se zahvaljujemo govorniku za poslovilne besede, g. župniku, patru Frančku za opravljen obred, pevcem za odpete žalostinke ob odprtjem grobu in kirurškemu oddelku bolnišnice dr. Jožeta Potrča za ves trud.

Zalujoči: vsi njegovi



*Kako bi pozabili to gomilo, kjer ljubo tvoje spi srce, ki nam brezmejno vdano bilo do zadnjega je dne.*

V spomin

29. januarja bo minilo leto, odkar nas je zapustil naš dragi mož, ati, dedek, brat in stric

## Leopold Ciglar

iz Zakla 33

Iskrena hvala vsem, ki obiskujete njegov grob, mu prižigate svečke in prinašate cvetje.

Zalujoči: žena Nežka, hčerka z družino in sin Albin ter drugo sorodstvo.



*Zaman je bil tvoj boj, zaman vsi dnevi huđega trpljenja, bolezen je bila močnejša od življenja*

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage sestre in tete

## Ane Magdič

—rojene 15. 6. 1906—  
iz Drbetinec 43

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znanecem in sosedom za izkazano pomoč.

Iskrena hvala govorniku KS Vitomarci, g. župniku za opravljen cerkveni obred, pevcem za odpete žalostinke. Še enkrat vsem iskrena hvala.

ZALUJOČE SESTRE: Lojzka, Milka, Marija in Krista z družinami.

### mali oglasi

**POCENI PRODRAM** nove zimske in letne gume za 126 P in R — 4 in komplet rabljene smuči Elan. Ogled od 15. ure. Šijanec, Ormoška 19, Ptuj.

**PREKLICUJEM** diplomu Tehnične tekstilne šole v Mariboru na ime Franc Burjan, Gregorčičev drevored 9, Ptuj.

**PRODAM** Diano 6, letnik 1977. Segula, Mezgovci 61/a, Dornava.

**APN — 4 z novim motorjem** APN-6 in rezervnimi deli prodam. Ogled od 17. do 19. ure. Kristina Markež, Ziherlova ploščad 9, Ptuj.

**NESNICE**, mlade jarčice kooperacijske reje pasme HI-SEX, rjave, 15 tednov stare, 3 krat cepljene, navajene na vso domačo hrano, in mlajše jarčice različnih starosti bomo prodajali od 3. februarja naprej po zelo ugodni ceni. Kdor kupi 10 jarčk, dobi povrh eno zastoj. Jože Soršak, Podložje 1, 62323 Ptujška Gora.

**V PARADIŽU PRI CIRKULANAH** zamenjam star vinograd z gradbiščem (15 arov) za parcelo za vikend na Borlu ali v okolici Ptuja. Telefon: 39-052.

**PRODAM** traktor Ferguson 535. Vinko Kokol, Lasigovci 17.

**PO ZELO UGODNI CENI** PRODAM 56 arov zemljišča: 42 arov je opuščeni vinograd, ostalo je gozd in stavbno zemljišče s hišno številko, kar je zelo ugodno za gradnjo hiše ali vikenda. Zemljišče se nahaja v Veliki Varnici, pošta Leskovec. Naslov v upravi. PRODAM 50 kg čiste svinjske masti. Janez Janžekovič, Markovci 27.

**MENJAM** enosobno stanovanje v Kraigherjevi ulici v Ptujju za večje. Tel.: 775-405.

**PRODAM** štiri zimske gume 550 x 15 ali menjam za 600 x 16. Franc Rakuša, Dornava 122.

**PRODAM** traktor Ferguson 35 v dobrem stanju. Jože Medved, Podložje 13, Ptujška Gora.

**PRODAM** garažo na Potrčevi. Telefon: 772-193.

**SERVIS ZAMRZOVALNIKOV!**

Popravljamo vse vrste zamrzovalnikov, ki točijo, rosijo, zunaj ledenijo. Naročila opravimo hitro in s 3-letno garancijo. Tel.: (062) 38-885. Bojan Čeh, Biš 55, 62254 Trnovska vas.

**OPREMLJENO** stanovanje dam v najem zakoncema. Informacije dobite na KS Polenšak.

Ljubitelji živali! **PRODAM** psičko, staro 3 mesece (nemški ovčar). Tel.: 774-948, Korošec, Strma ul. 10, Ptuj.

**IŠČEM VARSTVO** na domu za dva otroke. Liponik, Markovci 23.

**PRODAM** hribovsko košilnico, širina grebena 1,45 m, avstrijske proizvodnje in dvizna garažna vrata. Cena ugodna. Matija Plajšek, Kočice 54, Žetale.

**VINOGRAD** ob cesti v Sakušaku blizu asfalta, primeren za vikend v Juršincih, prodam. Janša, Hlaponci 40, Polenšak.

**PRODAM** sadilec krompirja, prebiralni krompirja s trakom in motorjem in čelni nakladalec za IMT. Ptujška 41, Rače.

**PRODAM** dobro ohranjen R 4 TL, letnik 83, rdeče barve, dobro ohranjen. Rudi Majcen, Ritmerk 18, Podgorci — popoldan.

**UGODNO** prodam 500 m cevi za talno gretje in okno 1 x 1,40 m. Telefon: 772-305.

**DVA OTROŠKA** jogija 190 x 80 in silažni kombajn Hagedorn prodam. Moškanjci 19, Gorišnica.

**PRODAM** nedokončano atrijsko hišo v Njivercah (novo naselje). Tel.: 793-285.

**PRODAM** varnostni lok za DEUTZA. Kos, Ločič 8, Trnovska vas.

**PRODAM** barvni televizor Gorenje. Tel.: 771-574.

**ELEKTRO INSTALATERSKA DELA IN NAPELJAVO**

strelvodov ter servis vseh gospodinskih aparatov vam kakovostno, konkurenčno, hitro in poceni opravi. Zdravko Zerec, Novinci 29, Vitomarci; tel.: 773-511.

**POPRAVEK** pri zahvali ob smrti

**Franca Bedrača-Frančkota** iz Ptuja, Sel. c. 36.

Hvala osebju splošne bolnišnice Ptuj — oddelek kirurgija, posebno dr. Sokoličevi (in ne dr. Sokoliču, kot je bilo pomotoma napisano) za vso skrb in nego.

Prizadetim se opravičujemo.

*Utihnil je vaš glas, obostalo vaše srce... Ostali so sledovi Vaših pridnih rok in spoznanje, da naše matere ni več...*

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage mame, stare mame, prababice

## Marije Šterbak

—rojene 28. 1. 1898—  
iz Lovrenca na Dravskem polju

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, č. sestram, znanecem in sosedom za izkazano pomoč, sv. maše, cvetje in sožalja, govorniku KS Lovrenc za ganljive besede, g. župniku in g. Romanu za opravljen cerkveni obred in tolažilne besede, dvojnimi pevcem za odpete žalostinke ter vsem, ki ste jih v velikem številu spremljali na zadnji poti.

**NJENI NAJDRAŽI!**



*Tam, kjer si ti, ni sonca, ni luči, nič se ne ve, kako v srcu nas boli, spomin na te vsak dan prehaja se, le to si zaželim, nam skupaj smo v nemi bolečini, a z nami so prepleli te spomini.*

V spomin

Današnji dan pred enim letom je bil najbolj boleč dan v našem življenju, ki nam je zarezal v srca skelečo rano in spoznanje, da se nikoli več ne bo vrnil med nas, dragi sinek, bratec, vnukec.

## Boštjan Horvat

30. 1. 1986 — 1. 2. 1987  
iz Barislovec

Leto dni te ne slišimo in ne čutimo ob sebi. V spomin nam ostaja le tvoj ljubki obrazek, ki ni imel časa spoznati lepote in krutosti tega sveta. Pozabljen ne boš nikoli. Dokler bomo živeli mi, tako dolgo boš v naših srcih živel tudi ti. Šopek in svečka na tvojem grobu sta le nema pričča naše bolečine ob tvojem mnogo preranem grobu.

Hvala vsem, ki se ga spominjate, mu prižigate svečke in čutite bolečino z nami.

V globoki žalosti: mamica, ati, sestrica Andreja in vsi, ki smo ga imeli radi.

**OPOZARJAM** tov. Janeza Mohorka in tov. Frančka Mohorko iz Kungote, da bom v primeru nadaljnega širjenja neresničnih besed in obrekovanja mojih sorodnikov, prijateljev ali mene sodno postopala. Vera Toplak, Kraigherjeva 5, Kidričevo.

**PRODAM** Škodo 100 L. Dravinjski Vrh 1, Videm.

**PRODAM** traktor Univerzal 45. Kamp, Grajenščak 14, Ptuj; tel.: 775-445.

**PRODAM** 160-kg svinjo domače reje. Tel.: 781-195.

**PRODAM** glasbeni stolp CROWN, barvni televizor Gorenje in spalnico. Tel.: 773-465.

**PRODAM** uvožen sadilec za krompir. Tel.: 793-295.

**PRODAM** rabljen trosilec gnoja. Zg. Haidina 5.

**SNEGOBRANE** za salonitne plošče in opeko — lahko jih montirate sami — SIDRA za napajanje stebrov v gorah ter LOPATE za sneg in perutinske farme dobite pri Metličarju — Izdelava kovinskih predmetov. Ptuj, Potrčeva 26; telefon: 771-286.

**TRAKTOR** Tomo Vinkovič 31, hrbtno motorno skopilnico in APN 6 prodam. Kodrič, Čermožiče 30, Žetale.

**NUJNO PRODAM** APN 6, star 6 mesecev. Stanko Golob, Grajenščak 19, Ptuj.

**ODDAM** sobo (bližina avtobusne postaje). Informacije po tel.: 773-285.

**KORUZO**, suho, luščeno, prodam. Ekart, Starše 85/b, Starše.

**PRODAM** motokultivator s prikolico in plugom. Martin Hostnik, Tržec 20/a, Videm pri Ptujju.

**UGODNO** prodam obračalnik SIP. Jože Muršek, Jurovci 5, Videm pri Ptujju; tel.: 793-282.

**IŠČEMO** varstvo otrok na domu. Tel.: 775-116.

**PRODAM** dva prašiča, 200 kg. Marija Juhnar, Zabovci 3/a, Markovci.

**PRODAM** kurentijo (kožuh in kapo). Ogled vsak dan. Cena po dogovoru. Franc Zemljarič, Stojnci 132.

**TAKOJ! KAKOVOSTNO! Z GARANCIJO!**


Ob večletni praksi vam z uvoženimi materiali izoliramo hladilno skrinjo. Žlahtič, Zagrebška 54, Ptuj; telefon: (062) 774-806.

**PRODAM** novo peč Ferrotherm — 32.000 ccal (levo). Zlatko Janžekovič, Bukovci 180.

**MEŠALEC** za beton, rabljen, prodam. Milan Čuš, Kicar 55/a, Ptuj; tel.: 775-702.

**SPALNICO**, svetle barve (furnir) zaradi selitve ugodno prodam. Ogled do nedelje vsako dopoldne od 9. do 12. ure. Ozmec, Čučkova 3, Kidričevo.

**PRODAM** barvni televizor Blaupunkt, star 2 leti na daljinsko upravljanje. Branko Kelenc, Volkmerjeva 24, Ptuj ali tel.: 772-231 od 7. do 8. ure.



**unial**  
tovarna glinice in aluminija  
**Boris Kidrič, n. sub. o.,**  
Kidričevo

**UNIAL** — Tovarna glinice in aluminija »Boris Kidrič« Kidričevo, z n. sub. o., TOZD Proizvodnja aluminija

UNIAL, Tovarna glinice in aluminija Boris Kidrič, p.o., Kidričevo, objavlja prosta dela oz. naloge:

- 1. VODENJE IN ORGANIZIRANJE DEL ELEKTRODELAVNICE** — št. 521 20 01  
Pogoja: STS — elektro, jaki tok  
3 leta delovnih izkušenj
- 2. IZVAJANJE ELEKTROMEHANSKIH DEL PRI VZDRŽEVANJU OPREME** — št. 521 22 06  
Pogoja: kv elektromehaničar  
1 leto delovnih izkušenj  
izpizit za privezovanje bremen
- 3. IZVAJANJE ZAHTEVNIH DEL PRI STROJNEM VZDRŽEVANJU ELEKTROVOZIČKOV** — št. 521 23 03  
**ponovna objava**  
Pogoja: kvv ključavničar  
2 leti delovnih izkušenj  
izpizit za privezovanje bremen  
izpizit za elektrovoziček
- 4. IZVAJANJE VARILSKIH DEL OBLOČNEGA VARJENJA** — št. 511 62 05  
**ZASEDBA:** 2 delavca  
Pogoja: kv ključavničar — varilec  
1 leto delovnih izkušenj
- 5. IZVAJANJE KLJUČAVNIČARSKIH DEL PRI VZDRŽEVANJU DVIGAL** — št. 511 31 03  
Pogoja: kv ključavničar  
2 leti delovnih izkušenj
- 6. IZVAJANJE DEL PRI VZDRŽEVANJU REDUKTORJEV** — št. 511 27 03  
Pogoja: kv ključavničar  
1 leto delovnih izkušenj
- 7. IZVAJANJE KLJUČAVNIČARSKIH DEL PRI VZDRŽEVANJU TRANSPORTNIH NAPRAV** — št. 511 32 03  
Pogoja: kv ključavničar  
1 leto delovnih izkušenj  
izpizit za avtoogeno varjenje
- 8. IZVAJANJE PHALNIH DEL PRI OBNOVI EL. PEČI** — št. 511 52 02  
**ZASEDBA:** 2 delavca  
Pogoja: interna kvalifikacija kovinske smeri  
1 leto delovnih izkušenj
- 9. IZVAJANJE GRADBENIH DEL NA OBJEKTIH IN NAPRAVAH** — št. 531 11 02  
**ZASEDBA:** 2 delavca  
Pogoja: kv zidar  
1 leto delovnih izkušenj
- 10. IZVAJANJE DEL PRI POSLUŽEVANJU GRADBENE MEHANIZACIJE** — št. 531 10 03  
Pogoja: kv strojnik  
1 leto delovnih izkušenj
- 11. IZVAJANJE POMOŽNIH GRADBENIH DEL NA OBJEKTIH IN NAPRAVAH** — št. 531 11 03  
**ZASEDBA:** 2 delavca  
Pogoja: kvv gradbeni delavec  
3 mesece delovnih izkušenj  
Prijava z dokazili o izpolnjevanju pogojev sprejema Kadrovska služba delovne organizacije 8 dni po objavi.  
Prosilci bodo dobili odgovore v 15 dneh po izvršeni izbiri.

# Trojno presenečenje v Rakovcih

Kljub velikim cenovnim neskladjem, ki dušijo razvoj živinoreje, je prijetno presenečenje, če se ti v hlevu čez noč poveča stavež živine za tri glave oziroma repe; to se je pripetilo Cizerlovim v Rakovcih pri Tomažu v ormoški občini, ko jim je pred nedavnim krava Čita skotila trojčke — dve telčki in bikca. Sami, brez pomoči domačih ali celo veterinarja, so zagledali ponoči luč sveta in zjutraj, ko so prišli do

mači v hlev, že kobacali med sedemčlansko čredo mlekaric.

Krava Čita je že prava veteranka, saj je pri Cizerlovih že dvanajst let. Gospodar Franc Cizerl, ki je že več kot 20 let na delu v Nemčiji, jo je pripeljal kot telčko v osebnem avtomobilu iz Zrkovec pri Mariboru. Doslej je skoraj vsako leto dala naraščaj, je pa tudi dokaj dobra mlekarica. Sicer pa, saj poznate tišči pre-



Cizerlovi s Čito in njenim trojnim naraščajem

## Tudi frizerji proti aidsu

Od prvega januarja letos morajo frizerji in brivci dosledno uresničevati navodila za čiščenje in razkuževanje pribora. Napisali so jih v republiškem komiteju za zdravstvo in socialno varstvo oziroma republiškem sanitarnem inšpektoratu. Sanitarni inšpektorji bodo pregledovali frizerske in brivske delavnice ter ugotavljali, kako navodila uresničujejo.

V ptujski občini je 22 frizerjev, dvanajst pa jih že uporablja razkuževalne omarice in izpolnjuje navodila. Omarice so kupili prek sekcije. Za eno je moral frizer plačati nekaj nad 250 tisoč dinarjev. V občini so še trije popoldanski frizerji, za katere je, kot smo izvedeli v inšpekcijskih službah, prav tako obvezen nakup omaric in uresničevanje navodil.

V ormoški občini imajo štiri frizerje, razkuževalno omarico

pa je kupil le eden. Kot je povedal tajnik obrtnega združenja, so z navodili seznanili vse, povedali pa tudi, da bodo kaznovani, če v salonih ne bo poskrbljeno za zahtevane higienske razmere.

Pri frizerju ali brivcu se je možno okužiti z več nalezljivimi boleznimi: garje, uši, hepatitis ..., in v zadnjem obdobju tudi z aidsom.

Navodila obvezujejo frizerje, da morajo pri vsaki stranki uporabiti čist pribor (glavnike, brisače, čopiče). Perilo je potrebno prekuhati; glavnike, krtače in čopiče morajo čistiti z vročo vodo in detergentom.

Pribor, ki lahko pride v stik s krvjo (britve, britvice, igle, skalpeli, škarje), je po uporabi potrebno za pol ure odložiti v 70-odstotno raztopino alkohola, nato pa oprati s tekočo vodo in dati za deset minut v razkuževalno omarico.

Najbolj varen je gotovo pribor za enkratno uporabo. Ta pa je najdražji.

Vera Lunder, vodja sanitarnega inšpektorata in sanitarna inšpektorica v upravi za inšpekcije občin Ormož in Ptuj, je povedala, da področje varstva pred nalezljivimi boleznimi, ki ogrožajo prebivalstvo, urejata dva zakona: zakon o varstvu prebivalstva pred nalezljivimi boleznimi SRS (Ur. list SRS št. 18/87) in zvezni zakon o varstvu prebivalstva pred nalezljivimi boleznimi, ki ogrožajo vso državo in je bil objavljen v zveznem Ur. listu številka 51/84.

Varstvo prebivalstva pred nalezljivimi boleznimi obsega ustrezno organiziranost zdravstvenih organizacij, izvajanje ukrepov za preprečevanje, ugotavljanje, zatiranje, zdravljenje nalezljivih bolezni in odstranjevanje njihovih posledic ter zagotavljanje materialnih sredstev. Varstvo pred nalezljivimi boleznimi ima prednost pred drugimi ukrepi za zdravstveno varstvo.

Ukrepe za preprečevanje in zatiranje nalezljivih bolezni izvajajo zdravstveni delavci in zdravstvene delovne organizacije ter drugi strokovni delavci skladno z omenjenimi zakonoma in po programu, ki jih za posamezne

*Frizerji so več ali manj sprejeli navodila. Vprašujejo pa, kako bo s črnimi frizerji. Veliko jih je. Nič se jih ne upa prijavit. To lahko sklepamo tudi po tem, da v upravi za družbene prihodke niso še nobenega obdavi. Vsak, ki bo obiskal takega frizerja, bo gotovo tvegati. Zdravje ali celo življenje. Če se zavedamo tega, težav ne bi smelo biti!* MG

republike sprejmejo republiški organi, za občine pa občinski organi oziroma pristojne zdravstvene skupnosti.

Za upravo inšpekcij občin Ormož in Ptuj pripravljajo te programe tudi republiški komiteji za zdravstvo ter univerzitetni zavod za zdravstvo in socialno varstvo.

V ptujski občini po podatkih sanitarnega inšpektorata nalezljive bolezni niso v porastu, še vedno pa imamo veliko črevesnih obolenj in v zadnjem času otroških — varicela. Zvezni zakon šteje za nalezljive bolezni 44 bolezni; dodatno pa jih ima republiški še 29, med njimi pa še vedno ni AIDS!

Varstvo pred aidsom je drago. Posebej to občutijo zdravstveni delavci, kjer gre za veliko večje vsote kot pri frizerjih. Glede na to lahko pričakujemo, da bodo že v kratkem vsi »varovali« stranke, kot je potrebno. Preveniriva je še vedno cenejša od kurativne.

Tisti, ki se zavedajo nevarnosti kuge 20. stoletja, že sedaj poudarjajo, da bodo odslej zelo pazljivi, ko bodo pri frizerju.

## Mladi se ne odločajo za vstop v ZK

Občinska organizacija Zveze komunistov v Ptujju je štela konec minulega leta 2369 članov v 140 osnovnih organizacijah. Kot povsod drugod so tudi v Zvezi komunistov v preteklih letih zabeležili izstop. V zadnjih petih letih so ti predstavljali en do en in pol odstotka, v letu 1987 pa je bil zabeležen izrazit porast izstopov v ptujski občini. Izstopilo je namreč kar 140 članov ali 5,54 odstotka članov. Kot razlog, za-

kaj izstopajo, jih je največ navedlo osebne razloge, sledi visoka članarina, nemoč Zveze komunistov, nezadovoljstvo pri vodenju kadrovske politike in pri delu osnovnih organizacij. Kot razlogi za izstop se pojavljajo še zdravstveno stanje, družinski in verski razlogi. Največ članov, ki je izstopilo, je imelo srednje in višjo izobrazbo; z višjo izobrazbo prevladujejo učitelji. Največ članov, ki je vrnilo partijske knjižnice,

je bilo starih med 31 in 35 let. Po stazu so bili večinoma mlajši komunisti. Med tistimi z daljšim partijskim stažem jih je bilo deset.

Ali je bilo te ljudi še mogoče prepričati, da bi spremenili svojo odločitev (tam, kjer so se z njimi pogovarjali), je težko reči. Pri tistih s krajšim stažem v Zvezi komunistov človek še nekako razume odločitev, težko in zaskrbljujoče pa je takrat, kadar se za izstop odločijo tisti s tridesetletnim stažem. Nad tem so se sicer že v mnogih okoljih zamislili, a nikjer ukrepali.

Kar pa je še posebej zaskrbljujoče ob prebiranju Informacije o gibanju članstva Zveze komunistov v občinski organizaciji Ptuj v letu 1987: v minulem letu smo v občini sprejeli le tri nove člane. Tudi za letošnje leto ne kaže nič boljše. Zveza komunistov se »stara«, in to je verjetno večji problem kot izstopi. Mladi zelo redko pokažejo interes za politično delo. Kje iskati vzroke? Doma, v šoli? Gotovo so tu globlji vzroki, ki jih brez dvoma pogojuje ne samo gospodarska, ampak tudi družbena kriza. N. V.

## Ptujski zvonik popravljen

Močan veter, ki je pred tremi tedni dvignil marsikatero ostrešje, je tudi v Ptujju »zagrešil« nekaj grehov. Tako je močno načel pločevinasto oblogo znamenitega ptujskega mestnega stolpa in krovci so imeli precej težko in nevarno nalogo. Pa so jo na srečo opravili hitro in brez hujših posledic. Nekaj strahu pa je kakih 30 m nad zemljo vendarle bilo treba prestati.

Fotoveš: M. Ozmeč

## Kako delovati?

Na seji predsedstva OK ZKS Ptuj so 20. januarja obravnavali tudi okvirni program dela predsedstva v letošnjem letu. Uvodoma je bilo poudarjeno, da je predloženi osnutek programa usklajen s programom dela OK SZDL in zborov SO Ptuj. To je sicer prav, je bilo poudarjeno v razpravi, saj učinkovito delo zahteva usklajeno akcijo vseh organiziranih socialističnih sil v občini, vendar je treba v vsaki organizaciji in organu naloge obravnavati z drugačnega vidika. Če bo npr. SZDL ocenjevala delovanje delegatskega sistema v tem mandatu, mora ZK ocenjevati predvsem vlogo komunistov v delegatskem sistemu, idejne probleme, ki se ob tem pojavljajo, in usmeritve za naprej.

O rezultatih gospodarjenja v občini in o ukrepih, ki so na posameznih področjih potrebni, mora razpravljati občinski izvršni svet, prav pa je, da so o gibanjih na tem pomembnem področju sprotno obveščeni člani predsedstva OK ZKS na vsaki seji, razprave pa naj ne bi bile ponavljanje tistega, kar je že bilo povedano na seji izvršnega sveta.

Pred nami je trenutno ena najpomembnejših nalog — izvedba javne razprave o ustavnih spremembah. Tu nosi ZK posebno odgovornost znotraj SZDL, zato naj bi OK ZKS razpravljala predvsem o nalogah komunistov v javni razpravi, ne pa da bi se opredeljeval do posameznih amandmajev. Komuniste moramo usposobiti, da se bodo v okviru SZDL aktivno vključevali v javno razpravo na podlagi idejnih izhodišč, sprejetih na 13. kongresu ZKJ, upoštevajoč pri tem temeljna načela veljavne ustave.

Podobno je tudi na drugih področjih življenja in dela, kjer bi morali opredeljevati vlogo komunistov, na primer do delitve po delu in stališč do socialnih razlik v družbi, ki ne izhajajo iz rezultatov dela, vlogo komunistov v zdravstvu, šolstvu, v turizmu, stanovanjskem gospodarstvu itd. Če bo predsedstvo OK ZKS Ptuj usmerjalo delo tako, bo to pomenilo usklajenost delovanja v občini in ne bo osnove za očitke o podvajanju razprav.

V razpravi oblikovano stališče predsedstva OK ZKS Ptuj je bilo, da je treba do podrobnosti pripraviti operativni program dela do programske seje občinske konference ZKS Ptuj, ki bo v drugi polovici marca, saj bo konferenca dala nadaljnje usmeritve. Prav tako so pred nami konference ZKJ in ZKS, ki bodo s svojimi sklepi in stališči usmerile tudi delo ZK v občini.

FF

## 31. januar — dan brez cigarete

Evropa je tobak spoznala že v 15. stoletju. Obsežnost škodljivosti cigarete pa je postala jasnejša z industrijsko proizvodnjo. Kajenje je najbolj pogost krivec za vrsto bolezni; toda to je krivec, na katerega lahko vplivamo.

Število kadičev je največje v deželah v razvoju. Tako je tudi v Jugoslaviji: število kadičev v Sloveniji je večje kot v drugih republikah.

Zveza med kajenjem in številnimi boleznimi je danes dokazana. Najbolj pogosto govorimo o povezanosti kajenja in pljučnega raka. Toda druge bolezni dihal (kronični bronhitis, emfizem in druge) so bolj pogosti krivci težav in celo smrti kot pljučni rak.

Zaradi kajenja nastanejo spremembe na skoraj vseh organih. Bistveno mesto zavzemajo bole-

pa v srednji. Večina jih začne kaditi pred 20. letom starosti. Vsak, ki se je cigareti lahko ubranil do 20. leta, običajno ostane nekadilec.

Danes kadi več moških kot žensk, vendar število žensk s cigareto nevarno narašča. S porastom pokajenih cigaret rastejo najrazličnejše zdravstvene težave.

Vsi se zavedamo nevarnosti kajenja, vendar še vse premalo naredimo, da bi ga zmanjšali. Najboljša metoda je osveščanje o škodljivosti. Največ bi morali narediti v zadnjih razredih osnovne šole in v srednjih solah.

dr. Milivoj Radin

## osebna kronika

### Rodile so:

Marija švarc, Drstelja 25/a — Mitja; Cecilija Plohl, Bratislavci 60 — dečka; Zvonka Venjak, Drakš 24 — Petro; Marjana Kolarič, Dragovič 53 — dečka; Dušana Majerič, Hajndl 6 — Sandro; Veronika Butolen, Lancova vas 50 — Francija; Sonja Obranc, Volkmerjeva 24 — deklco; Danica Črnko, Grajenščak 10 — deklco; Ida Dorič, Partizanska 45 — dečka; Elizabeta Kramberger, Janežovski Vrh 8 — deklco; Nada Bukvič, Drazenci 34/a — dečka; Vida Ozmeč, Hlaponci 10 — deklco; Irena Klajnšek, Apačič 231 — deklco; Marija Niedođer, Pavlovci 23 — Matejo; Darinka Kosi, Ključarovi 33 — deklco; Nada Hrzenjak, Drenovec 2 — deklco; Marjeta Gabrovec, Črtkova 18 — Leo; Vlasta Borko, Vitan 41 — dečka; Mojca Vomer-Gojkovič, Prešernova 4 — Matija; Mira Svrženjak, Mezgovci 46 — Janjo; Ana Kolmanič, Ul. 8. avg. 9 — deklco; Marjeta Lukman, Litmerk 7 — deklco.

### Poroke:

Janez Horvat, Spuhlja 100, in Irena Visenjak, Bukovci 106;

Vojko Sakelšek, Maribor, Ul. Staneta Severja 3/a, in Kristina Janžekovič, Jiršovci 28.

### Umrli so:

Marija Vidovič, Zagrebška 98, roj. 1919, umrla 16. jan. 1988; Anton Stumberger, Hrastovec 27, roj. 1908, umrl 18. jan. 1988; Terezija Horvat, Loperšice 29, roj. 1904, umrla 20. jan. 1988; Jernej Drevenšek, Podvinci 45, roj. 1919, umrl 20. jan. 1988; Stanko Kolarič, Dragočič 46, roj. 1930, umrl 20. jan. 1988; Ivan Zinko, Dom upokojevcev Ptuj, roj. 1907, umrl 20. jan. 1988; Marija Tušek, Peršonova 12, roj. 1917, umrla 22. jan. 1988; Anton Žerak, Čermožiše 88, roj. 1928, umrl 23. jan. 1988.

## TEDNIK

Izdaja Zavod za časopisno in radijsko dejavnost RADIO — TEDNIK, 62250 Ptuj, Vošnjakova 5, poštni predal 99. Ureja uredniški kolegij, ki ga sestavljajo: direktor in glavni urednik Franc Lačen, odgovorni urednik Ludvik Kotar, tehnični urednik Štefan Pušnik, novinarji Jože Bračić, Ivo Ciani, Majda Goznik, Darja Lukman, Martin Ozmeč, Marjan Šneberger in Nataša Vodušek ter novinar-lektor Jože Šmigoc. Uredništvo in uprava: Radio-Tednik, telefon (062) 771-261 in 771-226. Celoletna naročnina znaša 15.000 dinarjev, za tujino 19.500 dinarjev. Žiro račun pri SDK Ptuj: 52400-803-31023. Tiska ČGP Večer, Maribor. Na podlagi zakona o obdavljenju proizvodov in storitev v prometu je TEDNIK uvrščen med proizvode, za katere se ne plačuje temeljni davak od prometa.

## ČRNA KRONIKA

V minulem tednu — od 19. do vključno 26. januarja — so miličniki postaje milice Ptuj in oddelkov posredovali v petih prometnih nesrečah. Vzroki nesreč so bili nepravilna stran vožnje, izsiljevanje prednosti in višnost voznikov. Materialna škoda je bila ocenjena na okoli 9 milijonov dinarjev. V nesrečah so bile štiri osebe hujše, dve pa lažje telesno poškodovane.

### Z AVTOBUSOM V OSEBNI AVTO

Do zelo hude prometne nesreče je prišlo v sredo, 20. januarja, ob 17.30 na Mariborski cesti v Ptujju. Voznik potniškega avtobusa Cvetko Stankovič je peljal iz Ptujja proti Hajdini. Na Mariborski cesti je bilo pri hiši št. 14 v nepreglednem desnem ovinku ustavljeno osebno vozilo, ki je bilo delno na vozišču. Voznik Stankovič ga je z avtobusom obvozil in pri tem zapeljal v levo na

nasprotni vozni pas. Takrat se je iz nasprotno smeri pravilno pripeljal voznik osebnega avtomobila Ivan Hentak s Spodnje Hajdine. Prišlo je do silovitega trčenja, v katerem so dobili hude telesne poškodbe poleg voznika Ivan Hentaka še sopotniki Tatjana Hentak, Brigita Lukas in Stanislav Zupanič. Materialna škoda na vozilih je bila ocenjena na okoli 4,5 milijona dinarjev.

—OM